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TRABAJO PRÁCTICO  Nº3 – MATEMÁTICA – 3ºC. 2021  

Ecuaciones con Fracciones 

Antes de realizar la práctica, vamos a repasar un poco de 

ecuaciones con enteros. 

Una ecuación es una combinación numérica junto a una incógnita, y 

es esta la que debe determinar. 

Por lo tanto veamos: 𝟓𝒙 + 𝟐𝟐 = 𝟏𝟐 en este caso el término 

independiente es el “22” y será quien vaya al otro lado de la 

igualdad con signo opuesto al que tiene. 

Es decir:  

 

 

Ahora veamos lo mismo, pero con una fracción: 

 

 

 

  

1º. Pasas RESTANDO el 22 al otro lado de la 

igualdad. 

2º. Resolvés la resta. 

3º Pasas DIVIDIENDO el 5 al otro lado de la 

igualdad. 

4º. OBTENÉS EL RESULTADO!  

 

1º. Pasamos RESTANDO  el   3/4.  

2º. Operamos del lado derecho de la 

igualdad. 

3º. Pasamos DIVIDIENDO el 1/2 .  

4º. Como es fracción debemos INVERTIRLA y 

MULTIPLICAR. 

5º. OBTENEMOS EL RESULTADO! 
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Y si tenemos potencias y raíces, se resuelve de la siguiente forma: 

 

Tomando esto en cuanta a continuación tendremos los siguientes 

ejercicios combinados y ecuaciones con fracciones. 

Tenemos que tener en cuenta, que cuando las fracciones o los 

números enteros están elevados a potencias negativas, estas 

invierten el número o fracción. Es decir, (−𝟑)−𝟐 = (−
𝟏

𝟑
)𝟐 

, como se 

puede ver no solo cambio en número de “-3” a “-1/3”, sino además 

la potencia se volvió positiva, de “-2” paso a “2”. 

Recordar en todos los casos, primero que nada separar los 

términos de las operaciones, y en este caso, la separación siempre 

va de la mano de un signo + o - . 

En el caso de las potencias y las raíces, dependerán del orden de 

resolución pero tiene el mismo valor que las divisiones y 

multiplicaciones. 

Por último se resolverá, la suma o resta. 

Dando siempre orden de prioridad! 

  

Siempre se debe considerar el 

término que NO este AFECTANDO a 

la “x” para comenzar a operar. 

Y recordar siempre que la operación 

que está afectando a la “x” es la 

que va a ser la última en ser 

operada, siempre con una operación 

inversa.  
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1) Resolver: 

 

a. 3. (2𝑥 − 1) − (𝑥 + 2) = 10 

b. 
1

2
 . (𝑥 + 3) −

1

4
. (3𝑥 − 2) = 12 

c. 
1

6
𝑥 +

1

5
𝑥 =

1

15
𝑥 + 3 

d. 
1

2
. (𝑥 − 1) +

1

3
. (𝑥 − 1) =

1

2
 

e. 
2

5
𝑥 +

1

5
𝑥 = 𝑥 − 6 

f. 
1

2
. (3𝑥 − 1) − (𝑥 − 5) =

1

5
. (7𝑥 − 5) +

1

10
 

g. 
1

2
. (𝑥2 +

2

3
) = 2 −

13

24
 

h. √𝑥 − 2 
3

+ 1 =  −
3

2
 

i. 
1

5
. 𝑥 − 𝑥 = 7 −

1

3
𝑥  

 

2) Resuelva los siguientes ejercicios combinados: 

 

a. − (
1

2
)

2
.

4

5
−

8

9
 . (−

3

4
) + (−3)−1 =  

b. − (−
5

3
)

−2
−

3

2
. (−

6

5
) + (−

1

5
)

−1
= 

c. 
2

3
.

9

4
− (−

1

3
)

3
. (

7

6
)

−1
+

5

2
= 

d. (
3

20
)

−1
. √

144

100
−  √

9

25
− √

25

10
.

25

1000

4
= 

e. √
81

64
 . √

36

49
−

1

7
: 2 − (

28

3
)

−1
= 

f. (−
1

2
+

5

3
)

−2
:

6

7
− √1 −

7

8

3
+ 2 . (−

1

7
)

−1
= 

g. (
3

4
−

1

2
)

−2
:

8

3
− √

1

1000

3
+

49

10
= 

h. (−
7

4
) . √

4

49
+

9

25
: (−

3

5
) − 3−2 =  

 


